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Exercice 1 : Fonctions triangles. Calculer les coe�cients de Fourier de :

1) f , 2π-périodique, dé�nie par :

∀t ∈ ]0, 2π[ , f(t) =

{
t si t ≤ π
2π − t si t ≥ π

2) g, 2π-périodique, dé�nie par :

∀t ∈
]
−π
2
,
3π

2

[
, g(t) =

{
t si |t| ≤ π

2
π − t si π2 ≤ |t| ≤

3π
2

Exercice 2 : Calculer les coe�cients de Fourier de la fonction h dé�nie par :

∀t ∈ R, h(t) =
1

1 + cos2(t)
.

Exercice 3 : Montrer que pour tout x ∈]− π, π[ :

1) x = 2

+∞∑
n=1

(−1)n−1 sin(nx)
n

2) x2 =
π2

3
+ 4

+∞∑
n=1

(−1)n cos(nx)
n2

3) |x| = π

2
− 4

π

+∞∑
n=0

cos((2n+ 1)x)

(2n+ 1)2

Exercice 4 : Signal en peigne. Soit f la fonction 2π-périodique, dé�nie
par : ∀x ∈] − π, π[, f(x) = x. Calculer les coe�cients de Fourier de f . Puis en
appliquant le théorème de Parseval, calculer

∑+∞
n=1

1
n2 .

Exercice 5 : Signal quadratique par morceaux Soit f : R −→ R la
fonction 2π-périodique égale à 1 − x2

π2 sur [−π, π]. Calculer les coe�cients de
Fourier de f . En déduire les valeurs de :

+∞∑
n=1

1

n2
,

+∞∑
n=1

1

(2n− 1)2
,

+∞∑
n=1

1

n4
.

Exercice 6 : Signal en ponts. Soit g la fonction 2π-périodique, dé�nie par :
∀x ∈] − π, π[, g(x) = | sin(x)|. Calculer les coe�cients de Fourier de g. Puis
calculer :

+∞∑
n=1

1

4n2 − 1
,

+∞∑
n=1

(−1)n

4n2 − 1
et

+∞∑
n=1

1

4n2 − 1

2

.

1



Exercice 7 : Signal exponentiel par morceaux. Soit f la fonction 2π-
périodique, dé�nie par : ∀x ∈]− π, π[, f(x) = ex.

1) Calculer les coe�cients de Fourier de f .
2) Étudier la convergence de la série de Fourier de f .
3) Calculer

∑+∞
n=0

1
n2+1 .

Exercice 8 : Soit f , 2π-périodique, de classe C1 sur R, à valeurs réelles, telle
que

∫ 2π

0
f(t)dt = 0. Montrer que :∫ 2π

0

f(t)2dt ≤
∫ 2π

0

f ′(t)2dt

Quelles sont les fonctions qui réalisent l'égalité ?
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